

肇庆城管系统多措并举筑牢燃气安全“屏障”

“敲门行动”护安全 “走街串巷”广宣传

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员陈琳报道：近日，肇庆市城管系统召开全市城管系统岁末年初安全防范工作电视电话会议，强调要重点聚焦城镇燃气领域，进一步落实落细全链条安全防范措施，严防燃气安全事故发生。会议召开后，肇庆各地城管部门立即行动，通过燃气安全宣传、燃气安全检查、入户安检“敲门行动”等方式筑牢燃气安全“屏障”。

为切实防患于未然，确保群众能够安全过冬、温暖过冬，近期，怀集县城管局组织燃气企业工作人员对城区居民小区、乡镇自建住房等地开展入户安检“敲门行动”，严防冬季用气不当导致人员一氧化碳中毒以及其他燃气安全事故。行动中，工作小组上门入户为居民开展燃气设备安全检查，使用燃气测漏仪探头，对每个设备、连接口进行详细检测，确认设备运行正常、无泄漏，并通过现场答疑解惑、发放宣传资料等方式，向居民普及燃气安全知识。截至目前，已“敲门入户”检查180余户，发现隐患102户，已整改98户。

此外，端州区、鼎湖区、高新区、封开县、广宁县等地城管局也联合街道办及燃气企业开展入户安检“敲门行动”，向居民宣传燃气安全知识，不断拧紧燃气“安全阀”。

除了入户安检外，肇庆各区县住



肇庆县城管局工作人员向群众普及燃气安全知识（通讯员供图）

建系统还“走街串巷”式开展燃气安全宣传活动，进一步提升居民安全用气意识。

高要区联合燃气企业深入小区住宅开展燃气安全宣传活动，通过发放宣传资料、现场讲解等方式，让市民群众了解了安全用气知识、相关法律法规及加装燃气保护装置的重要性。

四会市城管局在下垌村开展“防患未‘燃’，安全用‘气’”主题宣传，向居民详细讲解了燃气安全风险、燃气安全使用注意事项、燃气器

具选择方式等内容，现场演示了燃气自闭阀、金属波纹软管的正确安装和使用，让居民们更加直观地了解燃气安全设备的作用和使用方法。

德庆县城管局联合德丰、南雄燃气公司到新圩市场周边设点开展冬季燃气使用安全暨预防一氧化碳中毒知识宣传活动，通过设立咨询台、悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料和小礼品等形式，向在场群众普及安全使用燃气基本知识，以及遇到燃气泄漏等情况的应急处理办法。

横河镇：细梳妆，焕新颜

——惠州城管推进城乡人居环境整治的生动注脚

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员庄武、林慧萍报道：横河镇，位于惠州市博罗县，是广东省第二批“百千万工程”典型镇培育对象。今年以来，在惠州市城乡管理和综合执法局、博罗县市容环境卫生事务中心指导下，横河镇大力推动镇容镇貌整治，通过垃圾清理、乱搭乱建整治等系列有力“组合拳”，实现横河镇的美丽蝶变，成为惠州城管部门全域推进城乡人居环境整治的生动注脚。

人居环境细梳妆 镇村蝶变焕新颜

走进改造后的集贸市场，只见市场周边焕然一新，没有出店经营、占道摆卖、乱堆乱放等情况，农贸市场周边市容环境整体水平明显提升。“以前很多垃圾堆放，还有违建挤占道路，看上去很不美观。”横河镇居民张伯回忆道。

据介绍，为打造干净、整洁、宜居、有序的人居环境，横河镇各社区针对房前屋后乱堆乱放、乱搭乱建等问题开展集中整治行动。同时，该镇全方位加强关于环境整治的宣传教育，提升群众对镇容镇貌整治的正确认识。一方面，发动志愿者、寒暑假返乡大学生等力量，参与人居环境整治工作；另一方面，组织党员干部发放宣传材料，并通过各村（居）大喇叭、微信群、LED显示屏、公告栏等多种渠道，引导群众积极参与。此外，横河镇还不断提升基础设施建设水平，建设设计转运能力达50吨的垃圾中转站，实现村镇垃圾日产日清，保持全镇环境卫生整洁有序。

今年6月，惠州提出在环南昆山—罗浮山县镇村高质量发展引领区规划建设中国最美旅游公路，总里程约218公里，该公路涉及横河段约23公里。为此，横河镇全力推动X223线、S254线升级改造，对最美旅游公路沿线的村容村貌开展整治，拆除屋顶铁棚等乱搭乱建，并持续推动农房风貌提升。同时，将文化元素融入道路改造，提升道路两侧广告品质。

如今走在横河镇，只见宽敞的柏油路面、整齐的门头招牌、靓丽的镇村风貌，小镇焕上新颜，更具岭南韵味。“现在走在镇里，地上的垃圾少了，

河道更干净了。”横河镇的群众看着焕然一新的镇容镇貌由衷感慨道。

营造优美生态环境 助力打造文旅胜地

作为连接罗浮山与南昆山的枢纽，横河镇抓住地理位置优势，持续深化“民宿+”产业融合，打造综合性旅游目的地，让乡村有人来、有事干、有钱赚。

为推动乡村旅游发展，横河镇充分盘点山河湖库、闲置用地、古村落等现有资产资源，主动对接四季文旅等优质企业，推动百岁山小镇、横河谷升级改造及沙上古村落改造等项目落地见效。

在下河村，从村口往里延伸，不到3公里就有5家民宿、6家农家乐，农旅融合发展势头良好。下河湾民宿沿河而建，竹林下溪流潺潺，生态环境优美，吸引很多深圳、广州的自驾游客带着孩子前来游玩。

郭前村被显岗水库环绕，风景秀美。有投资商看上了郭前村上良村民小组的环境，采用村企合作的模式在这里打造了上良民宿，不仅让村民的闲置房屋得到更好利用，还让村民有了在家门口就业的机会，也让农特产品插上了旅游的“翅膀”，变身旅游产品，提升附加值、拓宽销路。

广州白云迎春花市 195个档位竞出

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员易鹏、张心玲报道：12月18日下午5时，在广州市云城东路白云万达广场，随着最后一轮档位竞投“敲定”，2025广州白云传统迎春花市现场竞标大会圆满结束。据悉，本次白云花市竞标共设置215个档位，集年花、年货、非遗、公益、美食、互动、VR游艺于一体，除预留20个档位作为公益档位外，其余195个档位全部进行本次公开竞标，大约300多名市民参与现场竞标。

当日上午9点，竞投不同品类的档主们带着证件有序到达会场，现场人声鼎沸、气氛热烈。随着一次次唱票，竞投人竖起耳朵，听花市办工作人员按由高到低的价格顺序喊出中标档主，中标者按顺序选择心仪档位位置。记者现场看到，有人早早中标，迅速定下心水“C位”，也有人后悔未投下更高价格错失中标机会。部分中标的档主意犹未尽，和其他档主兴奋交流起花市开档心得。

据悉，盆花档最高价8740元，盆桔档最高价6738元，桃花档最高价3398元，鲜花档最高价7400元，工艺品档最高价7080元。食品档最高价由竞标“标王”王女士以22011元赢得，超过龙年花市最高价。值得一提的是，王女士的丈夫以14911元揽下相邻档位，成为“标王夫妻档”。“非常开心蝉联本次白云花市的标王！”王女士表示她去年夺得“标王”，生意超出预期，所以今年决定和丈夫一起投重金在白云花市全力以赴，争取过个“肥年”。

白云区花市办（区城市管理综合执法局）有关负责人，作为主办方，很高兴见证了投竞标定标时刻。竞标者们热情高涨，“标王”价格也再创新高，不仅体现了大家对白云花市的期待和信心，也反映了当前经济形势的积极变化。

该负责人介绍，2025年白云花市以“福蛇献瑞，起舞白云”为主题，创新“传统花市+嘉年华”相结合，设置“灵蛇集五福”互动玩法，结合众多精心设计的打卡互动节点，更有白蛇、青蛇、许仙等蛇年限定NPC大巡游、“巨型福蛇”、开放式大舞台以及白云花市限量2025份文创礼品等亮点，花市开放时间为2025年1月26日至1月28日（大年廿七到除夕）。



竞标现场氛围高涨（通讯员供图）



扫一扫阅读

“百千万工程”城镇建设专栏